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第２回（令和７年２月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和７年２月 21 日（金）午前 9 時～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   永濱教育次長 河合学校教育課長 河原社会教育課長 河森文化財保護担当課長 

大槻総括指導主事 井上参事兼指導主事 小山学校教育係長 

 （傍聴者３名） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第２号 宮津市学校給食費徴収条例の一部改正について 

議第３号 令和６年度宮津市一般会計補正予算（第 12 号）（教育委員会関係分）について 

議第４号 令和７年度宮津市一般会計予算（第１号）（教育委員会関係分）について 

７ その他 

(1)３月の主な日程（教育委員会関係分）について 

８ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和７年第２回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、尾﨑委員と田崎委員にお世話になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において田崎委員

と伊藤教育長職務代理者を指名しますので、よろしくお願いしま

す。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 
出席委員  

 

 異議なし  

 
山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 
山本教育長  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

 ○今年 2 回目の大寒波がということで、非常に長い期間の積雪とな

っています。とりわけ子ども達の登下校については、歩道が雪で

埋まっていたり、車道が狭くなったりするので、安全を確保して

いかなければならない。 

 ○2/25 から宮津市議会が開催されます。補正予算、当初予算の案件

がありますので、この後、ご審議をよろしくお願いします。 

  

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○年度末に向けて、児童生徒の卒業、進級、進学など次のステップ

に進んでいきますので、しっかりしたサポートを各学校にはお願

いをしております。併せて、保護者の方、地域の方々が子ども達

の成長を感じられるようなそういう時期にしていただきたいと

思います。 

 ○新型コロナ、インフルエンザ、ノロウイルスなどの感染症が発生

している状況です。2/10 には私立高校の入試、2/17 には前期選

抜の日程でしたが、3/7 には中期選抜がありますので、感染症に

十分注意して、精いっぱい頑張ったと納得できるような受験をし

てほしいと思っています。 

 ○以前にも紹介しましたが、宮津中学校の由利教諭が、新聞で取り

上げられたお仕事マガジンの取組みを東京で開催される 2025 年

教育 DX 推進フォーラムで発表します。「キャリア教育の視点で仕

組むＰＢＬ（課題解決型学習）つながる宮津『おしごとマガジン』

の開発」という内容で発表します。こうした取組みから、各学校

の探究的な学習が更に進んでいってほしいと思います。 

 ○2/13 に未来を担う子どもと議会の交流会が開催されました。宮津



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

の小学生と中学生が議会に行き、自分達が提言をするという交流

会をさせていただきました。主権者教育という視点も踏まえて、

子ども達が議会に触れ、将来の宮津市のことを考えて提言をして

いくということは、非常に大事なことと思います。また議員から

アドバイスもいただきましたので、イベント的なものに終わらせ

ずに、今後も継続的に実施できればと思います。 

 ○2/13 吉津小と日置小がネルソン市とオンラインで交流しました。

本日 2/21 府中小が交流をします。回数を重ねると子ども達も余

裕ができ、相手も見慣れた顔になっていくので、前回に比べてよ

い交流ができたと聞いています。何回もやっていくうちに日常的

な交流ができるつながりができれば良いなと思いますし、ぜひこ

ういった動きを進めていきたいと思います。 

２ 天橋立オンラインカンファレンスについて 

 ○天橋立の世界遺産登録に向け、2/26 に天橋立オンラインカンファ

レンスが開催されます。併せて天橋立世界遺産登録推進会議が実

施されますので、こうしたことを積み上げていきながら世界遺産

につなげていけたらと思います。 

３ その他 

 ○この後の予算で説明させていただきますが、来年度以降、探究的

な学びの推進や、情報活用能力の育成、PBL を活用したふるさと

みやづ学などを重点的に取り上げながら、学校教育の質の向上に

つなげていきたいと思っています。また、高大連携を含めて社会

教育も生涯学習社会の構築にむけてできることはしっかりしつ

つ積み上げていきたいと思います。文化財でも、地域計画の承認

を受けましたので、頑張っていきたいと思います。よろしくお願

いします。 

   

以上、報告といたしますが、委員の皆さまから、ご質問、ご意見が

ありましたらお願いします。 

 

無いようでしたら、議事に移ります。 

 

■６議事 

議第 2 号「宮津市学校給食費徴収条例の一部改正について」事務局

から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第２号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。 

食材の高騰が続く中、現在の学校給食費単価では給食の質を維持し

ていくことが困難なことから、令和 7 年度におきましても安全で安心

な給食を維持するため、児童・生徒・園児の保護者及び教職員等から

徴収する学校給食費の額の改正を行うものです。 

改正額は年額で、小学校は 55,200 円を 59,400 円に、中学校は 60,000

円を 64,200 円に、幼稚園は 39,600 円を 42,000 円に、教職員等につ

いては 63,600 円を 67,800 円としております。 

なお、令和 7 年度においては、令和 6 年度改正分も含めた増額分全

額を市が支援することとし、令和 7 年度の小中学校、幼稚園の保護者

の学校給食費の額は、令和 4 年度の額に据え置くこととしておりま

す。施行日は、令和 7 年 4 月 1 日でございます。 

以上、誠に簡単ではございますが、提案理由の説明とさせていただ

きます。よろしく御審議の上、可決賜りますようお願い申し上げます。 



 
山本教育長  
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ただ今の説明に関しまして、ご意見ご質問がありましたらお願いし

ます。 

 

色々な食材が値上がる中で、上がった分について市の方がきちっと

こうして調整していただくということで、保護者は大変助かっている

と思います。こういう形があと何年続くかわかりませんが、その間に、

国の動向で、給食費無償化ということが出てくるかも知れませんし、

そうなれば、保護者にとってはありがたい話だとは思います。今、厳

しい財政の中で宮津市からしていただける最大のことだと思ってい

ます。 

 

物価が上がっている中で、値上げをすると心苦しい部分もあり、一

方で、将来的に段階的には改善していかなければいけないのではと思

いますが、保護者負担額が増えないように、今回、そういう形で一部

改正とさせていただいた状況です。 

  

 他にないようでしたら、議第 2 号「宮津市給食費徴収条例の一部改

正について」は承認することとしてご異議ありませんか。 

 

 異議なし 

 

議第 2 号「宮津市給食費徴収条例の一部改正について」は承認いた

だきました。 

続きまして、議第３号「令和 6 年度宮津市一般会計補正予算（第 12

号）（教育委員会関係分）について」事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。 

一般会計の補正予算額といたしまして、今回 2 億 6,082 万 1 千円で

ございます。3 月補正予算案の内容につきまして、一般会計ではござ

いますが、令和 7 年度事業の一部前倒し実施に係る経費を計上する

他、決算見通しによる所要の補正を行うものでございます。 

教育委員会の学校教育所管事業の説明をさせていただきます。 

1 点目は、宮津の新たな学び創造事業ということで、補正額 8,000

万円でございます。本市では、令和 2 年度にタブレット端末を整備し、

令和 3 年度から運用をスタートさせたところです。整備後、5 年が経

過する中で、故障端末の増加やバッテリーの耐用年数が迫るなどして

いることから、早急に予算を確保して、端末の更新に向けて、手続を

開始する必要があること、また、令和 7 年度の 2 学期から、新しい端

末による学びに向け、今回、繰越明許費を設定させていただいて、小

中学校の 1 人 1 台の ICT 端末に係る一斉更新経費として今回 8,000 万

円を計上するものでございます。 

2 点目は、小学校施設整備事業でございます。これは繰越明許費の

設定ということで、2,000 万円を計上しています。府中小学校の屋上

に設置しております高架水槽の老朽化に伴う改修の経費でございま

す。府中小学校長寿命化対策として令和 7 年度に予算計上しておりま

す整備予定の防水シートの張りかえと連動するということで、計画的

に整備ができるよう、老朽化した高架水槽の改修に係る予算を、今回

繰越明許費を設定し、令和 7 年度に繰り越すというものでございま

す。 



 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
田崎委員  
 
 
山本教育長  
 
 
 
河合学校教育課長  
 
田崎委員  
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 点目に、与謝野町宮津市中学校組合分担金、マイナス 595 万 1 千

円でございます。中学校組合分担金の決算見込みに基づきまして、減

額をするものでございます。 

以上学校教育課所管関係事業の説明とさせていただきます。 

 

 ただ今の説明に関しまして、ご意見ご質問がありましたらお願いし

ます。 

 

 タブレット端末は、宮津市だけではなく、全国的な更新ということ

でしょうか。 

 

 タブレット端末は、耐用年数が 5 年ということで、各都道府県が基

金を作って更新を対応する形になっていますので、その流れに沿って

います。 

 

全国的には、7～8 割程度の更新が集中すると言われています。 

 

 更新は、iPad でいくということでしょうか。 

 

府立高等学校が iPad を使っているので、義務教育も iPad を使った

方が、連続性があって良いと思っています。 

 

他にないようでしたら、議第３号「令和 6 年度宮津市一般会計補正

予算（第 12 号）（教育委員会関係分）について」は承認することとし

てご異議ありませんか。 

 

 異議なし 

 

議第３号「令和 6 年度宮津市一般会計補正予算（第 12 号）（教育委

員会関係分）について」は承認いただきました。 

 続きまして、議第３号「令和 7 年度宮津市一般会計予算（第１号）

（教育委員会関係分）について」事務局から説明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。 

「令和７年度当初予算(案)の概要」をご覧ください。 

令和７年度の当初予算の編成方針です。令和７年度は、第７次総合

計画の５年目、前期基本計画の最終年度として、「みんなが活躍する

豊かなまち“みやづ”」に向けて、引き続き、「若者が住みたいまちづ

くりプロジェクト」と「宮津の宝を育むチャレンジプロジェクト」の

２つの重点プロジェクトと５つのテーマ別戦略、及び、「環境対策

（GX）」「行政 DX」「公共施設マネジメント（施設長寿命化等）」を確実

に推進し、特に、人口減少が続く中、若者世代の移住・定住促進に向

けて、 新たな人の流れの創出、 住環境、子育て環境、教育環境の充

実、 魅力ある働く場づくりを柱とする「選ばれるまち“みやづ”」に

向けた取組みを強力に推進することとしています。 

さらに、『国民の安心・安全と持続的な成長に向けた総合経済対策』

も踏まえ、令和６年度３月補正と一体的に予算を編成するとともに、

「物価高騰対策、防災・減災対策」を強化し、また、第２期行財政運

営指針(R３～R12)に基づき、将来に向けた基金造成を含め、中長期的

に安定した行財政基盤の構築を推進することとしております。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和７年度予算額は一般会計で 128 億 1,600 万円、令和６年度と比

べ、8 億 500 万円、6.7％の増額。この増加の主な要因といたしまし

て、先ほど申しました、選ばれるまちに向けた施策の充実、公共施設

への再生可能エネルギーの導入等による投資決定の増加、人事院勧告

に基づく給与改定による人件費の増など、こうしたことで過去 3 番目

の当初予算規模となっています。 

このうち教育費として 13 億 1,045 万 3 千円（10.2％）となってい

ます。 

主要事業の概要ですが、総合計画の２つの重点プロジェクトと５つ

のテーマ別戦略に加え、令和７年度は、特に、「選ばれるまち“みや

づ”」に向けた取り組みを強力に推進する事業を予算化しています。 

それでは、教育委員会関係予算につきまして、所管ごとに主な事業

をご説明いたします。 

 

◆学校教育所管事業 

 「選ばれるまち“みやづ”」に向けた取り組みの協力推進うち、「共

創のまちづくりのため」にとして 

・№2 次期「宮津市教育大綱・教育振興基本計画」の策定（教育委員

会活動事業） 100 万円 

 

子育て環境・教育環境の充実として、「様々な課題や困難を抱える子

どもの居場所づくり」として 

・№16 こころのまど・こころのひろば運営事業 883 万 1 千円 

・№17 校内フリースクール運営事業 951 万 5 千円 

  →宮津中学校フリースクールの運営、宮津小学校にフリースクー

ルを新設 

・№18 みやづ子どもサポートセンター設置事業 2,460 万円 

これは、社会福祉法人北星会が運営する総合在宅支援天橋園の地域

交流ホール内に子どもの居場所となるサポートセンターを整備し、運

営を委託するものです。対象者は、経済状況、家庭環境に課題を抱え

ている児童生徒、不登校・不登校傾向にある児童生徒、また学習上の

つまずきや困難を抱える児童生徒を対象に、日常での生活習慣の習得

や、学習支援、社会体験、様々な経験等の習得、居場所の提供、相談

体制の向上ということで保護者への相談体制も構築していきたいと

考えています。 

 

・再掲（№61）物価高騰下での給食費高騰対策支援 1,111 万 9 千円 

  →自校給食、センター方式給食の物価高騰分の支援 

 

また、若者が住みたいまちづくりプロジェクト事業として、 

・№36 宮津の新たな学び創造事業 9,558 万円 

（R6 年度 3 月補正予算 8 千万円+1,558 万円） 

・№37 幼稚園から中学校までの給食実施 2 億 1,988 万 8 千円 

 

宮津の宝を育むチャレンジプロジェクト事業として、 

・№42「行くぞ、大阪・関西万博！」そして「万博レガシーを地域へ！」 

  →小中学校校外学習支援（万博体験） 375 万円 

 

その他重点事項の環境対策（GX）として 

・再掲（№60）小学校施設整備事業 7,924 万千円 

  →府中小学校 太陽光パネル設置及び蓄電池導入及び長寿命化対



 
 
 
 
 
 
 
 
 
河原社会教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
河森文化財保護担当課

長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 

策に伴う防水シートの張替 

・再掲（№60）中学校施設整備事業 1 億 2,283 満 7 千円 

  →宮津中学校 太陽光パネル設置及び蓄電池導入及び長寿命化対

策に伴う防水シートの張替 

 

そのほか、 

・№214 （新規）中学校部活動改革推進事業 255 万円 

  →中学校部活動地域展開に向けた実証事業の実施 

 

◆社会教育課所管事業 

・№4 『宮津市人権教育・啓発推進計画(第３次)』の策定 

（人権啓発事業）  79 万 4 千円 

・№37 地域と学校の連携・協働推進事業 58 万 8 千円 

・№35 高校・大学・地域連携推進事業 990 万円 

  →高校と大学をつなぐｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ、高校と地域をつなぐｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ

を継続配置し、高校の魅力化向上につなげるもの 

   （新規）中学生・高校生・大学生・地域連携事業の実施（放課

後探究スクール（仮称）の開催） 

・№49 再生可能エネルギーの普及促進 

（公民館整備事業）  6,463 万 6 千円 

  →府中地区公民館太陽光パネル設置及び蓄電池導入及びｸﾞﾘｰﾝｽﾛ

ｰﾓﾋﾞﾘﾃｨ充電拠点機能整備 

・№203 図書館管理運営事業 3,600 万円 8 千円 

   

 

◆文化財保護所管事業 

・№41 世界遺産登録推進事業 150 万円 

・№42 大阪・関西万博きょうとの力創出・発信事業 3,630 万円 3

千円のうち天橋義塾開校 150 周年事業（文化財保護・活用推

進事業 100 万円 

・№223 重要文化的景観保護推進事業 200 万円 

・№224 文化財保護・活用推進事業 1,518 万円 5 千円 

（債務負担 5,000 万円） 

  →宮津市文化財保存活用地域計画に基づく取組み、子ども学芸員

養成講座ほか 

・№225 市内遺跡発掘調査事業 200 万円 

・№226 重要文化財旧三上家住宅指定管理料 520 万円 

・№204 みやづ歴史の館管理運営事業 51 万 4 千円 

・№205 みやづ歴史の館整備事業 600 万円 

  →（新規）収蔵庫空調整備 

 

以上、まことに簡単でございますが、提案理由の説明とさせていた

だきます。よろしく御審議の上、可決賜りますようお願い申し上げま

す。 

 

 ただ今の説明に関しまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

 学校施設の充実ということで、説明には無かったのですが、学校の

トイレの洋式化は計画的に進んでいると思っているのですが、全て終

わったのですか。 
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 すべてはまだ終わっていないという状況です。計画的にやっていく

ことにしていますが、令和 7 年度につきましては、太陽光パネル等の

施設整備事業と合わせて、長寿命化対策で防水シートの張替えをやっ

ていくということもあり、トイレの洋式化は先送りさせていただいて

おります。 

 

・大阪・関西万博きょうとの力創出・発信事業 

 大阪・関西万博で、小中学生を対象とした校外学習支援費用が 375

万円でていますが、これはほぼバス代ですか。 

 

 そうです。バス代です。保護者負担の軽減です。 

 

 市内の小学校 5 年生以上ということですが、どの学校も手を挙げて

いるのでしょうか。 

  

 小学校 5、6 年生、中学校は全学年対象にしていますが、市内の小

中学校はすべて手を挙げています。 

 

 日程が取れるかということもありますが、入場料は京都府が支援し

てくれますので、負担があまりなくできるのではないかと思います。 

 

 小学 5 年生と中学 2 年生の校外学習を万博に置き替えて実施し、修

学旅行とは別に実施します。 

 

いい機会なので、国際交流を含めて、未来を覗いてみるというのも

いいことだと思いますし、様々な点で刺激を受けて帰ってきてもらえ

ればと思います。 

 

・小中学校施設整備事業 

 太陽光パネルは、個人の家であれば電気が売れるということがある

のですが、そういったものはないのですか。 

 

 今回のこのシステムは、売電しないものです。モニターを付けまし

て、今どれだけ発電しているのか表示されているのが子ども達も見ら

れます。基本は学校の電力の方に供給されて、余剰電力部分を、蓄電

池の方に蓄えて、夜間の電力を供給していくというシステムになりま

す。 

  

 電気代はどのくらい削減されるのでしょうか。 

 

 あくまで試算ですが、府中小学校 1 年目の 1 年間で約 20 万円、宮

津中学校では 42 万円程度のプラスの収支となります。試算なので、

実際はどうなるかは分かりませんが。 

 

・様々な課題や困難を抱える子どもの居場所づくり 

不登校の関係で、教育支援センターや、校内フリースクールが宮津

小学校にも開設するということで、こういう取組はいいなと思いま

す。その中で、このサポートセンターの運営にかなりのお金がかかる

のですが、ほとんど B＆G 財団からのお金でしょうか。他のフリース

クールや支援センターと比べると、完全に委託ということですが、市

教委の思いが入っていけるのですよね。 
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 もちろん活動実施主体としては宮津市となります。その運営を法人

に委託していくということです。法人と教育委員会、健康福祉部の 3

者がしっかり連携して運営していく位置づけとしています。 

 

子どもの貧困問題で解決に向けて、経済的に厳しい家庭があるの

で、子ども達に単純に生活のサポートだけではなく、例えば学習であ

るとか、宿題を一緒にやれるようなスペースがあるとか、様々な社会

的な自立に向けた力の育成に繋がっていくのではないかというふう

に思っています。とりわけ高齢者施設の中にあるのはよいと思いま

す。高齢者と触れ合うことによって、色々な影響があるだろうし、若

い子が来て、一緒に勉強したりするのはとてもいいと思います。 

非常にいい取組みと思っていますし、学校から行って、お風呂に入

ったり、食事を出してもらったりできる。実態の把握も含めて市教委

としてしっかりやっていかなければならないと思います。北部では初

の設置となるので、本事業の効果を期待をしています。 

 

・中学校部活動改革推進事業 

 陸上やソフトテニスは実証事業をしていると思うのですが、バレー

ボールはどこの団体がやるのか。 

 

 バレーボール協会を想定しています。 

 

 中学校の先生方は余裕ができたりしているのでしょうか。 

 

 実証期間中ですので、先生に関わっていただきながら指導を任せた

りされていますので、多少は負担の軽減にはなっているのではと思い

ます。 

 

 実際、働き方改革という視点もありながら、部活動をしたい先生も

います。特に中学校は、部活動は文化スポーツに親しむ機会に加えて、

生徒指導という意味づけもあり、各市町それぞれによって考え方が違

いますので、なかなか難しい。実証事業ということで、しっかり取組

んでいって、宮津ならではの部分を大事にしながらまずはできるとこ

ろからやっていく。 

 

・小中学校施設整備事業 

 体育館の空調設備の設置のニュースを見たのですが、府立高校は年

度計画で入れていく、近隣では順次進めるという話を聞きました。宮

津市には計画はないのですか。 

 

 計画はないですが、災害の避難所の位置づけなどが加われば、検討

していくことになります。 

 

 災害対策はもちろんですが、夏がこれだけ暑い中、子ども達の教育

環境ということも考えるといつかは必要になってくると思います。 

 

・宮津の新たな学び推進事業 

 来年度のコミュニケーション教育で、3 小連携事業として広げてや

っていくのはいいなと思います。3 小は、組合立の橋立中学校に行く

ので、同じような教育が受けられたらいいなと思います。 
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 他になければ、議第 4 号「令和 7 年度宮津市一般会計予算（第 1 号）

（教育委員会関係分）について」は承認することとしてご異議ありま

せんでしょうか。 

 

 異議なし 

 

■７その他 

 ◆次回教育委員会日程  

○定例会 ３月 26 日（水）午後１時 30 分～ 

○臨時会 ３月７日（金）午前 10 時～ 

             

他になければ、第２回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

 

－閉会： 10：45－ 

 

 

 

 

 

 

 

  


